soluciones cuadernos matematicas, lengua y 1lengua
LLENGUA TEMA 8
P. 20 > Resposta lliure

P.21

1 Segons la noticia A, contesta les preguntes seglents :

a) A quina comunitat autdnoma pertany Castello 2 .Comunitat Valenciana .. .
b) A quina comarca ? .......ccoeeiennenns S —— S —
¢) Quin diari ha publicat la noticia ? .La Llevantina

d) De qué parla la noticia? .D'una Balena ferida. .. . . . .. ...
e) Qui sén els protagonistes ? .Una Balena. . .

f) On succeeixen els fets ? .. A 12 _platia del Grao. . . ... ...

g) Ha tingut un final felig? .Si. |a balena es recupera en un centre especial

............................................................................

2 Segons la noticia B, contesta les preguntes segiients :

c) De qué parla la noticia ? .D€.l'augment de bicicletes. . .. .. .. ... .
d) Qui és-sl protagonista 2 .EBL.BRIL. BRIk iinimiannananaiii

e) T'agrada anar en bicicleta ? I e R G R S

f) Per qué la bicicleta no contamina ? .. Ne utilitza combustible.

h) Qui te preferéncia de pas en els carrils bici ?

[] persones [ ] cotxes X bicicletes

P. 22

1 Relaciona la paraula polisemica carta amb el seu significat. Si cal, consulta el

diccionari.

« He escrit una carta. « Total llibertat.

« Fer cartomancia.

/: « Ultim recurs.

» Comunicacid escrita.

« Té carta blanca.

« Es juga l'dltima carta.

* El pare prendra cartes en l'assumpte.

« Tirara les cartes. = Intervenir.



2

P.23

Escriu dos significats per a cada paraula polisémica :

cap < Part per on es.considera gue comenca una cosa.

.............................................................................................................

ull o= Nem que es dona a.coses.que tenen un forat. amb. forma.d’ull.

Escriu el significat que tenen les paraules en negreta .

- El noi va cantar molt bé. Produir musica amb |la veu

- Cada setmana el fan cantar amb alguna cosa. Cada setmana molesten.

- Em fa mal la ma dreta. Part del cos.
- Té la ma llarga. Agafa_coses _sense permis. .. .

Completa les oracions segients amb un pronom personal feble del quadre :

us -em -li -els - hi - ho - es - en

- ..Li.. donen un regal. - .Hi_ aniré dema.

- .Us. envia la carta - .Ho.. va dir ahir.

- .ES. renta 1a cara. - No ..&N._ vull més, de fruita,
- .ElS. dona la carta. - .Em.. porten els diaris.

2  Subratlla els pronoms personals febles :

-No em va dir la veritat.

- Digues-li que us portaré el paquet dema.
- Cada dia es pentina molt beé.

-Ho faré rapidament.

-La Lidia hi anira quan pugui.

-No en parlis, del assumpte.



3 Relaciona els pronoms personals seguents amb el seu tipus:

jo us
nosaltres ——* FORTS elles
i hi
ells FEBLES

ell
vosaltres

P.24

1 Llegeix les paraules agudes seguents i subratlla'n la sil-laba tonica :

calor, aixd, aixecar, barret, terrds, cantaré, gimnas, pagés, paper

mossén, saler, dema, violi, embus, comd, Berlin, tornavis, salat

» Completa :

- Aquestes paraules son agudes perqué la sil'laba tonica és I'Gltima............

2 Classifica les paraules anteriors que porten accent grafic :

Porten accent grafic si acaben en ...
-a,-e,-i,-0,-uU -as , -es , -is , -0s , -US -en , -in
U || (- S (. terros....... e MOSSEN
S RN s | e gimnas............. Berlin
.............. dema......... FORRRRN o - ¢ [ -+
IR, || S || P embus_ ...

.............. comu. ... e dOrnavis.

3 Completa:

Les paraules agudes porten accent grafic si acaben en :

S0 SR SEURY R - PR | (S S S SBR  C SN ¢ C  |

4  Accentua, si cal, les paraules agudes seguents :
jardi anglés mocador compas camio

5 Mirar el text del llibre.




P.

1

25

Busca la continuitat de cada noticia de la columna de l'esquerra amb un fragment
de la columna de la dreta. Fes una fietxa -

El CNIAC 18 entre les se.
ves funcions representar
els interessos dels infants i
adolescenis | fer propostes
als organismas competents,

La Junta de Coven wa
aprevar un conjunt de des.
pasas ralacionadas amb les
mitores de ‘es instal lacons
¢e les cepwradores d'aigies
rasiduals.

Els monestirs cistarcencs
c¢e Santes Creus, Paoblet
i Vallbona de les Monges
van ser lafracliv principal
que va afavorr el sorgiment
de la ruia del Cister.

Divendres passat &5 va
posar en  funcicnament
l'astacic mateorcidgica

El proper cap de setmana
els slumnes de nivell basic
a'entre 8 | 12 anys, pantich
paran a8 unes colonies mu-
sicals que I'Escola els ha
organizat

/
/N

LENGUA CASTELLANA

Mk, s'ha aproval la millera
de sistemes de  seguretat
entre ells |z substituca dels
bDotoners de paraca en cas
demergéncia. tant de ia de-
puradora urbana com la del
paligon industrial.

opinar scbre aquellas aclua-
cione que els afacten; afs-
veeir la imatge positva ¢els
rfants i joves; sensibiizar la
societat sobre el dret a sar
escoltals | 2 parlicipar

Com ja és habitual, tots als
alumnes da les diferenis
SgUpEcons nstrumentals de
IEscola hi prendran part.

amb la finalitat de millerar la
rformacia | l'estudi de la di-
mafciogia de la comarca amb
laprofitament de s noves
tecnoiogies.

Als inicis de la Rula dol
Cister &5 padria dir qua als
monestrs cistersncs eren 2ls
principals | practicament  els
unics atractius furistics da las
fres comargues

P. 37 2 Lectura

P. 38

Segun las noticias anteriores contesta :

a) ¢Cual es la noticia que te ha llamado mas la atencién?

[0 I = ] S e (1 [ P TPR
d) ¢ Cual?

e) Escribe el nombre de los animales que salen en las noticias :



2 - Respuesta libre

P. 39

1 Relaciona las palabras polisémicas con los significados que puedan tener :

Proyectil = Bala La del pastor
Profundo = Honda ><De papel

Plato grande Victoria »Nombre de mujer
Triunfo Fuente » Manantial de agua
Vaso = Copa » Sombrero

2 Escribe con cada palabra polisémica dos oraciones con distinto significado; Son

si es necesario consulta el diccionario :

hueso<
El hueso de la aceituna no es comestible.

..El nifio_esta sentado en la falda de su_ madre.
falda <

ejemplos de respuesta.

P. 40

1 Relaciona el infinitivo, gerundio y participio del mismo verbo :

INFINITIVO GERUNDIO PARTICIPIO
amar temiendo partido
temer?partiendo amado
partir amando temido
jugar » jugando bebido
beber = bebiendo leido

escribir><: leyendo jugado
leer escribiendo—— escrito



2 Completa :

INFINITIVO GERUNDIO PARTICIPIO
mirar miranda..... mirado......
cantar cantando cantada.. .
borrar......... borrando.... borrado

saltar saltando_ .. saltado......
pasear....... paseando paseado....
llorar llorando . llorado. ...

3 Completa las oraciones siguientes con una forma no personal :

- El estaba ..... mirando....... (mirar) la television.
B o' | [ SO (comer) demasiado perjudica la salud.
- La pizarra ya esta ...borrada ... . . (borrar)

P. 41

1 Lee las palabras siguientes, subraya el sonido de @pto de color azul y el

de [género, de color rojo; luego, clasificalas :

gallina - geranio - gimnasio - gorila - gusano
Jefe -jlguero -Eya - juntos - caja

Suenan como :

@ato @énero
aliom... .| ™ geranio_...., . gimnasio. ...
"""""""" B8 dilGUETO
............ gorila......... )
......... SO JUBIDE.
.......... gusano...
s O v

- El sonido de Ig_;jato se escribe :

@ delante de E EE]

- El sonido de @énero se escribe :

|g| delante de [e].[1]
[i]delante de[e],[i].[a].[ o] [u]



2 Segun el sonido de [género, completa con [g]o [j].
Si es necesario consulta el diccionario cuando va delante de [E] o} [I]:

..J..uego . ...J.abali - ...J.abén . ..g.emelo - ..Q.irar
..Qirasol - .Q.eneral - .J.ornada - .. j.eroglifico -  .]..efe

P. 42

3 Relaciona cada verbo con las formas verbales que le correspondan :

Infinitivos Formas verbales

coger « . dirigira, dirigiremos, dirigiré
elegir « « cogemos, cogia, cogeré

dirigir « « protegi, protegeré, protegeremos
corregir « « elegimos, elegiremos, elige
proteger « - corregiremos, corregia, corregiré

tejer .><- crujes, crujian, crujiria
crujir « * tejeré, tejéis, tejeran
- Subraya en los infinitivos el sonido de [geranio.

- ¢Las formas verbales tienen ese mismo sonido? S

- ¢(Cudles son los infinitivos que no se escriben con [g]?

Completa :

- Se escribe @ en las formas verbales de los verbos cuyos infinitivos terminan

en y menos tejer y ... CrUjir .. 2

4 Completa con o} :

carru.2je.. ...2]€ . cutaban espiondje... ..ajeno ramaje....

hegemonia ...eje.mplo ...2jErcito esqueje... mensaje...

- Se escribe |I| las palabras que empiezan o terminan en o

menos .negemonia. . .



AUTOEVALUACION

1 Escribe si el grupo de palabras pertenecen al campo semantico o léxico :
a) cereza, meldn, sandia, pera ... semantico.............cooeiiinnn.

b) leer, libro, lapiz, escribir ... IO

2 Subraya los pronombres personales :
- Tu saldras del colegio con ellos y vendras conmigo al cine.

- Usted le dio el libro a él pero lo ha perdido.

3 Coloca la tilde a las palabras que deben llevarla :

melon , asi , perro , principe , cé€sped , damelo

4 Escribe si son palabras agudas, llanas o esdrujulas :

litro »......llana.......... azucar®™ ... llapa. .. . pagina » ... €sdrujula
azul».....aguda sofa » ... aguda caracter» ... llana

5 Completa el cuadro :

Formas : ) 3
Tiempo Numero Persona |Conjugacion Modo
Verbales
salias pasado ..singular | segunda. | .. tercera | indicativo.
amaré Luturo singular . | _primera.. | .. primera_ | indicativo..
comemos | .presente | . plural | .. primera.. | .segunda | indicativo.

& Completa con [b| o [v]:

habla.R.a reci.D.iré prohi.R.iremos posi.R.ilidad

llo.V..ia alti.V.o nue.V.o sua.V.e



7 Relaciona :

as Del verbo haber
has Exclamacién

hay Carta de la baraja
jay! Del verbo haber

8 Consulta la pagina 29 sobre el mamut, ;cuando se inicidé la existencia de

sus antecesores ? ...Hace 00, millones. de . @08 .. oo as

9 Relaciona :

Quiza vaya de excursiér>< Modo indicativo
Ayer fui a la piscina. Modo subjuntivo

Sal del bafio. Modo imperativo

10 Completa con[g], [gu| o :

.Janso QUitarra -Q.usto paraglero sinverglenza

11 Completa las formas no personales del verbo :

Infinitivo Gerundio Participio
salir ..saliendo.. ...comido...
...comer. . comiendo ..escrito......
..escribir. escribiendo escrito

12 Completa con[g] ofj |

..j.efe -g.eneral .j--inete te.j..er co.g.eré

cru. J..ir ru.g.e .J..ota .j.uego .g.enero



MATEMATICAS
P. 28

1 Escribe qué clase de triangulos son segun sus lados :

A A

isosceles equilatero escaleno

.........................................................................................

isosceles aescaleno

B T R i e R B

P. 29

1 Escribe qué clase de cuadrilateros son:

....... ...lrapecio .....baralelogramo

......................




P. 30

1 Escribe qué clase de cuadrilateros son :

cuadrado

2 Relaciona:
Cuadrado
« Todos los lados son iguales.
Rectangulo
Rombo

» Todos los angulos son iguales.
Romboide -«

P. 31

1  Fijate en el dibujo y completa con: radio, diametro, cuerda y arco.

-El o diametro . es el segmento que divide a la circunferencia en dos

=B seissa o es el segmento que une el centro con un punto de

= LB i cuerda une dos puntos de la circunferencia.

B = PR e b R T es un frozo de circunferencia limitada por dos puntos.



2  Fijate en el dibujo del principio de pagina y contesta :

+ ¢ Todos los radios de una misma circunferencia miden igual ? ......... Si.....

* .Y todos los diametros? .Sl .

¢ El didmetro es una cuerda? ....S0........... )

¢, Cudl es la cuerda de mas longitud de una circunferencia ? .. diametro

+ El diametro es la suma de dos ........ radios :
P. 32

3 Dibuja con el compas:

a) Una circunferencia de b) Una circunferencia de
2 cm de radio. 4 cm de diametro.

¢ Cuanto mide el didametro de la circunferencia del ejercicio a)? ..4.6m

¢ Cuanto mide el radio de la circunferencia del ejercicio b)? ...2.6Mm....

¢, Son iguales las dos circunferencias ? .

¢ Se puede dibujar a estas circunferencias una cuerda de 5 cm? ...No__

¢ Por qué ? .Porqué el diametro es la cuerda mas largaymidedom. ...

- ¢ Cuanto mide la cuerda maxima que podemos dibujar en una circunferencia de
5 cm de radio?.....10¢em .

4 Rodea las circunferencias :

0o



P. 33

1 Completa con segmento, sector y corona:
-El .....S8Clor __ circular es la parte del circulo limitado por dos radios y su arco.
-El ..88gmento  circular es la parte del circulo limitado por una cuerda y su arco.
-La ... corona | circular es la parte del circulo limitado por dos circunferencias

conceéntricas.

2 Rodea los circulos :

P. 34
1 Relaciona: 2  Escribe los multiplos y submultiplos
del metro .
Kilometro « hm
Hectometro __» dam
Decametro km Multiplos
Metro cm
Decimetro  » mm
.......... Y
Centimetro m -
' Submultiplos<—— .......... cm. .
Milimetro dm mm

3 Relaciona con la unidad que utilizarias per medir :

La anchura de un jersey.

km
- La anchura de la calle. —

m
- La distancia entre dos pueblos. =
- La altura de una casa. i cm

El grosor de una libreta. . —» mm




4 Ordena de menor a mayor, las medidas siguientes:
cm - km dam - mm m - hm - dm
MY s mes B o W e e cnmad g m B ccm oo km. ...
P.35
5 Completa en metros : 6 Completa en metros :
5dam = .......50 ... 5hm=....500_ . m.
a) 6 dam = ... 60 ... a) 6 hm= .80 m.
b) 25 dam = 250 b) 25 hm = .....2500 . m.
c) 45 dam = 450 c) 45 hm = _.....4500 m.
d) 24 dam = ... 240 . d) 24 hm = .....2400 m.
7 Completa en metros : 8 Completa:
5 k= i 5.000 ... aydom s s L ST cm.
a) 6 km = ... 8000 b) 6 km = ...... 600 .. dam
b) 25 km = .....22.000 c) 32 cm = ... 320 mm
c) 45 km = ....49000 = m d)43m= ... 430 . dm.
d) 24 km = ....24.000 e) 12 hm = ...... 120 .. dam
9 Completa:
a)2m=..0002 km. b) 36 m = ....... 36 ... dam
c)7m-= ... 007 .. hm. d) 9 cm= ... 008 . m
e) 4 dm = ... 04 .. m fy 17 mm = ... W cm.
g) 25 cm = ... 25 . dm. hy 25 dm = ... 25 . dm.
10 Razonamiento

Juan mide 1,25m, Ramén 1m 28 cm, Rosario 1Tm 1dm y Scm y Sara, 96 cm.

Calcula en metros cuanto miden en total los cuatro. Pasa el resultado en forma

compleja (m, dm, cm) 125
1,28
1,15

096

4,64

464 m=4m6dm4cm




P.36

1 Fijate en la tabla y completa :

km | hm |dam| m | dm | cm | mm

Forma incompleja Forma compleja

3256 m| 3hm 2dam 5m 6dm

21,84 m| 2dam1m 6dmdcm

35,21 dm| 3m 5dm 2cm 1Tmm

423 km 4km 2hm 3dam

5 6 3

563 m 5m 6dm 3cm

2 Escribe en forma compleja:

Escribe en forma incompleja :

5421 dm =5m 4dm 2cm 1 mm

b) 157 dam = _1hm_Sdam 7m

c) 917 km = .9km_1hm7dam

n
\‘
a
[
3
E=N
3
N
a
3

d) 7421 m = 7dam 4m_2dm 1cm

e) 1,06 dam = 1dam Om 8dm__ .

P. 37

2m 4dm 6cm = 246 dm

a)7mddm 2cm = ... 742 ...
b) 2hm 4dam 6m = ...246 .
c) 5km 8m = ....5008 . .
d) 2hm 4m 6dm = ...2046 .

1 Fijate en la tabla anterior y relaciona con la operacion conveniente :

- Convertir kg a g
- Convertir g a mg %
MULTIPLICAR

- Convertir g a kg

- Convertr mg a g =

DIVIDIR

- Convertir hg a dag /
- Convertir cg a g

e) 3dam 3m 4cm = 33040 . mm




2 Fijate en el ejemplo y completa las equivalencias siguientes :
5 kg = 50 hg = 500 dag = 5.000 g = 50.000 dg = 500.000 cg = 5.000.000 mg
a) 3 hg = G dag = ... 300 . g= ...3000 dg = ...30.000 cg
b) 8 dag = ...... 80 .. g=...800_ dg = ...8000  cg = .. 80000 mg
89 = ... 40 ... dg = ....400 . cg = ...4000  mg
d) 23 kg = ....230__hg = ..2300  dag = ..23000 . g = 230000 . dg
e) 12 dag = ....120 . g=..1200 _ dg = ..12000  cg = 120000  mg
3 Escribe< (s} > 3
4 g > 4 dg 12 g < 12 kg 10 dg > 10 cg
25 kg ... 25'G 7mg .S 7@ 4 dm K A
P. 38
4 Completa las equivalencias : 5 Completa las equivalencias :
17 kg = 17.000 g 82 g = 0,082 kg
402 g = ........ 402000 mg 3cg=.....003 g
L 1800 .. g ¢ 627 Y . BT i dag
LV T - | S dg 264 cg = .........00264 hg
4 dag = .. 000 cg 45200 = et 92 ... g
6 Expresa en forma compleja: 7 Expresa en forma incompleja :
346 g = 3g 4dg 6¢cg 2kg 7dag 8g = 207,8 dag
2412 ¢cg = ...... 2dg 4cg 12mg . 3cg4mMg@ = oo 34 mg
F K O 79.3da............. 49 2dg 4¢cg = .ooonniin 424 ... cg
12,64 hg = ....1kg.2hg 6dag 49 BOALH 5 o 004 i dg
4,831 kg = ...... 4kg 8hg 3dag 19 . 7kg 4dag 79 = ........... 1,047, ... kg
8 Completa: 9 Completa:
AT M i 00, o kg MO = s WY kg
8T = 8.000 ... kg SRM = st B kg
45Tm = ............. 45000 . kg 45Qm = ... 4500 . kg
y £ 111 W 7000 ... kg TAM = v 700 . kg



10 Completa con la unidad méas usual :

He comprado 5 ......! . PO de patatas.

Este camion puede cargar 10 .!oneladas (Tm)

- He comprado una lata de atin de 100 ........ .3 o A
- Yo peso 40 ......... kg...... :
- Mi abuelo toma cada dia una pastilla de 10 ........ mg...... i

P. 39

1  Fijate en el cuadro y calcula el peso gue llevara mi mama :

a) En la carniceria compra —3— de kilo de longaniza, % de tocino y
—;- kilo de lomo. ¢ Cuanto pesa lo que ha comprado ?

0,750 + 0,250 + 0,500 = 1,500 kg

b) En la pescaderia ha comprado 2 kilos y cuarto de pulpo, 1 kilo y medio
de mejillones, un cuarto de sardina y una pescadilla de tres cuartos de

kilo. ¢, Cuantos kilos de pescado ha comprado ?

2,250 + 1,500 + 0,250 + 0,750 = 4,750 kg

c) ¢ Cual es el peso total que llevara ?

4,750
1,500
6.250 kg
2 Ordena de menor a mayor:
1kg - 0750 kg - ;— kg - 0250 kg

1
0,250 kg - kg 0,750 kg 1kg




